



Buletin săptămânal PSD

Newsletter



Anul V, nr. 29 (219)
15 - 21 iulie 2005

Realizat de Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai”
și Departamentul Comunicare și Tehnologia Informației al PSD

Rubrici

Eveniment

PSD,
sediul central

Relații
externe

Palatul
Parlamentului

Organizații
teritoriale
ale PSD

Sumar

- Apelul urgent lansat de către Președinte PSE la solidaritate cu poporul român și bulgar, grav afectate de inundațiile catastrofice **2**
- Temeiul instituirii stării de urgență (17 iulie 2005) **3**
- Curs de instruire pentru membri ai PSD **3**
- Emil Boc s-a descalificat ca jurist și politician (17 iulie 2005) **3**
- În avantajul clientelei politice a PNL și PD (19 iulie 2005) **5**
- Poziția PSD față de guvernul Tăriceanu, neschimbată (19 iulie 2005) . . **6**
- Privatizarea Companiei Naționale Poșta Română (29 iunie 2005) . . . **7**
- Privatizarea Societății Naționale de Radiocomunicații (15 iulie 2005) . **7**
- România nu este o navă, iar Traian Băsescu nu este comandantul acestei nave (17 iulie 2005) **8**
- “Omul bun și pomul copt” (18 iulie 2005) **8**
- Text legislativ de un rar cinism (20 iulie 2005) **9**
- Organizații teritoriale ale PSD) **10**

Apelul urgent lansat de către Președinte PSE la solidaritate cu poporul român și bulgar, grav afectate de inundațiile catastrofice

Dragi prieteni,

Acesta este un mesaj de solidaritate lansat de partidele surori, membre ale PSE, cu PSD și BSP (Partidul Socialist Bulgar), precum și cu toate victimele acestor inundații catastrofice.

În România, aceste grave inundații fără precedent care au lovit țara s-au soldat cu pierderea a 20 de vieți, evacuarea a 11.000 de oameni și cu distrugerea caselor, clădirilor, drumurilor, căilor ferate și podurilor. În Bulgaria, inundațiile au cauzat 2 dezaastre, afectând 2 milioane de oameni și 6.300 de clădiri, poduri, drumuri și căi ferate.

Îndemn toate partidele membre ale PSE să ridice această problema în fața Guvernelor naționale și să se

asigure că ajutorul necesar este iminent. Guvernele ar trebui, de asemenea, să asigure coordonarea adecvată la nivelul EU și, dacă va fi cazul, chiar la nivelul NATO. În același timp, încurajez partidele să ridice această problema și în fața societății civile.

Am sesizat această problemă Comisiei Europene pentru a sublinia nevoia Fondului de Solidaritate Europeană pentru Asistență. De asemenea, am subliniat faptul că fondurile de pre-aderare pentru reconstrucție și dezvoltare viitoare sunt esențiale pentru România și Bulgaria.

Cu fraternitate,

***Poul Nyrup Rasmussen,
Președinte PSE***

Temeiul instituirii stării de urgență

(17 iulie 2005)

Conform legii, Partidul Social Democrat a solicitat instituirea stării de urgență.

Legea nr. 453 din 01/11/2004 (pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 1/1999 privind regimul stării de asediu și regimul stării de urgență) prevede:

“Art. 1. - Starea de asediu și starea de urgență privesc situații de criză ce impun măsuri excepționale care se instituie în cazuri determinate de apariția unor pericole grave la adresa apărării țării și securității naționale, a democrației constituționale ori pentru prevenirea, limitarea sau înlăturarea urmărilor unor dezastre.”

“Art. 3.- Starea de urgență reprezintă ansamblul de măsuri excepționale de natură politică, economică și de ordine publică aplicabile pe întreg teritoriul țării sau în unele unități administrativ-teritoriale care se instituie în următoarele situații:

- a) existența unor pericole grave actuale sau iminente privind securitatea națională ori funcționarea democrației constituționale;
- b) iminența producerii ori producerea unor calamități care fac necesară prevenirea, limitarea sau înlăturarea, după caz, a urmărilor unor dezastre.”

*Cristian Diaconescu,
Purtător de cuvânt PSD*

Curs de instruire pentru membri ai PSD

În perioada 14-19 iulie 2005, la Sibiu, a avut loc un curs de instruire pentru membri ai Partidului Social Democrat, activi în cadrul autorităților publice locale. Cursul, intitulat “Scrierea propunerilor de finanțare pentru programe europene”, a fost organizat de Fundația Friedrich Ebert, și propunându-și să dezvolte abilitățile și cunoștințele membrilor PSD de a redacta proiecte de succes care să răspundă nevoilor cu care se confruntă comunitățile din care provin.

În cadrul unor ateliere de lucru, vreme de cinci zile, participanții au învățat cum să identifice și să rezolve cele mai importante probleme cu care se confruntă oamenii, și cum să își armonizeze soluțiile la cerințele de finanțare europene.

“Acest curs face parte din programul de acțiuni politice ale PSD pe perioada de vară și din strategia partidului nostru de a pregăti specialiști, atât la nivel local cât și la nivel central, în domeniul atragerii de fonduri europene. La capătul acestor zile, sperăm ca fiecare participant să plece acasă cu schița unui proiect viitor și cu posibilitatea de a transfera colegilor din administrația publică locală cunoștințele acumulate în cadrul cursului organizat de noi”, a declarat Ana Birchall, secretar executiv al PSD pe probleme de tineret și egalitate de șanse.

*Secretariatul Executiv PSD
pe probleme de tineret și egalitate de șanse*

Emil Boc s-a descalificat ca jurist și politician

(17 iulie 2005)

Partidul Social Democrat consideră că Emil Boc s-a descalificat de două ori: și ca jurist și ca politician.

El s-a descalificat ca jurist atunci când a susținut formulele aberante de condamnare a Curții Constituționale,

inclusiv propunerea colegului său de coaliție Călin Popescu Tăriceanu privind modificarea Constituției astfel încât hotărârile Curții să poată fi respinse cu 2/3 din voturile Parlamentului. Aceasta în condițiile în care, în

timpul lucrărilor Comisiei Constituționale, PD, prin vocea lui Emil Boc, a propus oficial eliminarea din textul noii Constituții a prevederii potrivit căreia hotărârile Curții puteau fi respinse prin votul Parlamentului. Care este opinia reală a juristului Emil Boc? Cea exprimată atunci sau cea de astăzi?

Emil Boc s-a descalificat și ca politician, mințind opinia publică. El afirmă astăzi că nu el este autorul amendamentului cu privire la deciziile Curții Constituționale, "ci Comisia Constituțională, majoritară PSD". Pentru a-i împropăta memoria, va transmitem alăturat un fragment din stenograma lucrărilor Comisiei Constituționale din data de 2 octombrie 2002, ședință la care au participat și reprezentanții Comisiei de la Veneția. În fața acestora, Emil Boc a expus propunerile oficiale ale Partidului Democrat cu privire la modificarea Constituției, printre ele figurând și sporirea rolului Curții Constituționale, astfel încât ea să medieze și între puterile statului și eliminarea posibilității Parlamentului de a respinge deciziile Curții.

În aceste condiții este evident că Emil Boc nu este - așa cum îl consideră unii colegi exaltați din PD - cel mai bun produs al unei noi generații politice, ci mai degrabă cel mai bun exponent al demagogiei și minciunii politice.

*Dan Mihalache, deputat
Secretar executiv al PSD*

Anexa

STENOGRAMA ședinței Comisiei pentru elaborarea propunerii legislative privind revizuirea Constituției României din data de 1 octombrie 2002

Lucrările ședinței au început la ora 15,00 și sunt conduse de domnul senator Doru Ioan Tărăcilă, vicepreședintele comisiei.

În prezidiu iau loc domnul senator Doru Ioan Tărăcilă, domnul senator Ion Predescu, domnul deputat Emil Boc, domnul deputat Valeriu Stoica și domnul deputat Atilla Varga.

La lucrările ședinței participă delegația **Comisiei de la Veneția**, formată din domnul Jean Pierre MASSIAS – profesor la Universitatea din Clermont-Ferrand; domnul Gerard BATLINER – membru al Comisiei (Lichtenstein); domnul Gianni BUQUICCHIO – secretarul ge-

neral al Comisiei de la Veneția; domnul Jaques ROBERT – membru al Comisiei (Franța), și domnul Pierre GARRONE, coordonator al Programului de cooperare cu România în domeniul reformei constituționale.

(...)

Domnul Emil Boc:

Vă mulțumesc, domnule Președinte. Reprezintă Partidul Democrat, unul din partidele de opoziție în acest moment în România.

Partidul Democrat a susținut și susține procesul de revizuire a Constituției prin obiectivele pe care le avem și așa enumera doar două:

1. perfecționarea mecanismului constituțional în urma problemelor apărute în cei zece ani și
2. adaptarea cadrului nostru constituțional la cerințele integrării în Uniunea Europeană și în NATO.

Cu privire la primul obiectiv, așa menționa doar câteva obiective pe care partidul pe care îl reprezintă le are și anume:

1. diferențierea atribuțiilor celor două Camere ale Parlamentului;
2. reglementarea într-o manieră precisă a regimului ordonanțelor de urgență, ordonanțe care, după părerea noastră, constituie practic cea mai mare imperfecțiune a actualei Constituții;
3. statutul Curții Constituționale și aici pe de o parte dorim o extindere a prerogativelor acesteia, în sensul că ea să se poată pronunța și asupra conflictelor care apar între puterile statului.

Noi am avut o criză constituțională majoră în 1999 când Președintele României a revocat Primul Ministru. După părerea multor specialiști, o încălcare flagrantă a textului Constituției, dar Curtea Constituțională nu avea posibilitatea de a se pronunța asupra acestei probleme.

În al doilea rând, dorim a elimina posibilitatea Parlamentului de a înlătura cu două treimi o decizie formulată de Curtea Constituțională.

4. întărirea independenței puterii judecătorești pe coordonatele aproape deja menționate în totalitate de doamna ministru.

Două scurte observații finale.

S-a vorbit și se vorbește despre moțiunea constructivă de neîncredere după modelul german ce ar putea fi făcută pe sistemul nostru.

Dar, vedeți, dumneavoastră ați spus foarte frumos,

făcând acea comparație cu magazinul de instrumente electrice, unde se arată performanțele fiecărui aparat, cum funcționează. Dar un aparat foarte bun poate funcționa doar în condițiile în care la priză să fie 220 de volți și nu 110 ca în America sau în Anglia. Volți, mă scuzați ! Deci s-ar putea să nu funcționeze în Marea Britanie sau în Statele Unite unde tensiunea știu că este de 110 la priză, am pățit pe cont propriu.

Și atunci mă gândesc la posibilitatea de a avea o asemenea moțiune constructivă de neîncredere în România. Ce ar însemna asta ?

Constituțional accept că este o soluție valoroasă care contribuie la stabilitatea politică în sistemul respectiv.

Se pliază foarte bine pe sistemul german unde sunt două partide.

Dar, într-un sistem multipartinic, imaginați-vă că 3 sau 4 partide de opoziție ar trebui să vină cu un candidat pentru funcția de Prim Ministru ?

Gândiți-vă la situația din România unde un partid, care nu este prezent la această masă, și nu este greu de

ghicit de ce nu este – România Mare - ar trebui să negociezi cu acest partid, liderul care să conducă guvernul. Ar fi foarte greu să faci acest lucru. Este adevărat că este o situație prezentă și acest lucru se face pentru viitor, dar nu putem ignora această situație a prezentului care ne definește.

Deci, vorbim despre multipartitismul existent în România, practic s-ar anula șansa opoziției de a propune un candidat pentru funcția de Prim Ministru, dacă vom adopta moțiunea constructivă de neîncredere, fără ca prin aceasta să nu recunoaștem efectele pozitive de stabilitate ale acestui instrument preluat, de exemplu, și de Ungaria etc. precum și de câteva alte țări din centrul și estul Europei, Slovenia dacă nu greșesc, Belgia prin ultima Constituție.

De aceea, rămâne și așa fi extrem de interesat de poziția și părerea dumneavoastră cu privire la posibilitatea unei moțiuni constructive de neîncredere, grefată după model multipartinic, bipolar, așa cum este în România.

În avantajul clientelei politice a PNL și PD

(19 iulie 2005)

Partidul Social Democrat consideră că prin ordonanța de reglementare a unor măsuri financiare, adoptată pe ascuns de guvern în ședința de joi, 14 iulie 2005, prin includerea în pachetul privind armonizarea legislativă în cadrul procesului de integrare europeană, Călin Popescu Tăriceanu urmărește să satisfacă, pe ultima sută de metri, interesele clientelei politice a PNL și PD.

Prin reglementarea introdusă, de a majora de la 0,1% la 1% pragul de deținere a acțiunilor emise de societățile de investiții financiare (SIF), se dorește în fapt crearea condițiilor pentru preluări ostile. În consecință, SIF-urile devin societăți comerciale, iar prin coordonarea a câtorva persoane fizice, acestea pot fi pur și simplu cumpărate. Astfel, “persoanele informate” direct de la Guvern, au câștigat, într-o singură zi, milioane de euro.

Este evidentă inutilitatea adoptării unei ordonanțe, având în vedere faptul că prevederile au fost deja adoptate de Senat, printr-o inițiativă legislativă care urma să

intre în dezbaterile Camerei Deputaților. De unde caracterul de urgență? Nu cumva există miniștrii în guvern care dețin acțiuni la SIF-uri și sunt direct interesați în această preluare?

În plus, remarcăm lipsa avizului Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare, aviz obligatoriu conform Legii pieței de capital, pentru o astfel de reglementare.

Partidul Social Democrat cere, de urgență, ca autoritățile competente, în special CNVM, să investigheze și să comunice public concluziile anchetei.

Nu este pentru prima oară când numele unor potențai ai Partidului Național Liberal au fost implicate în afaceri necurate prin care au prejudiciat grav, în folos propriu, societăți comerciale sau au înșelat fără scrupule buna credință a mii de cetățeni, celebrul caz SAFI fiind un exemplu în acest sens.

*Cristian Diaconescu,
Purtător de cuvânt*

Poziția PSD față de guvernul Tăriceanu, neschimbată

(19 iulie 2005)

“Poziția Partidului Social Democrat privind Guvernul Tăriceanu a rămas neschimbată: și-a dovedit incompetența. Dar într-un moment de criză dramatică, cum sunt inundațiile, e nevoie de guvernare. Dintre două rele, îl preferăm pe cel mai mic”, a declarat marți, 19 iulie 2005, într-o conferință de presă, președintele PSD, Mircea Geoană.

Mircea Geoană consideră că actualul guvern și-a dovedit incompetența în cele șase luni de guvernare, însă acum este importantă depășirea crizei inundațiilor și a crizei integrării europene. “Nu putem să adăugăm o criză

artificială provocată de obsesia anticipatelor”, a precizat Mircea Geoană.

“Am spus și cu alte ocazii: între răul de a avea un guvern slab și incompetent și a risca să paralizăm România 6 luni cu alegeri, România are nevoie de guvern”, a declarat președintele PSD. Mircea Geoană consideră că în decizia sa, premierul Călin Popescu Tăriceanu a ținut cont și de observațiile oficialilor de la Bruxelles: încetinirea ritmului reformelor pune în discuție data aderării de 1 ianuarie 2007.

Privatizarea Companiei Naționale Poșta Română (29 iunie 2005)

Abilitarea Ministerului Comunicațiilor și Tehnologiei Informației să instituie o comisie care, prin licitație, să aleagă un consultant pentru privatizarea C.N.P.R. s-a soldat, concret, cu rectificarea bugetului pe 2005 a C.N.P.R. astfel încât să poată fi plătit cu modica sumă de 1,5 miliarde lei, consultantul ales. Este clar că nici un consultant internațional de marcă nu va lua în seamă această propunere a Guvernului României decât dacă, în spatele acestei propuneri se află și altceva! Revenind la privatizarea C.N.P.R., trebuie spus că în Europa, numai Compania Națională din Olanda este privatizată și aceasta doar parțial, în rest toate statele considerând că serviciul poștal de bază trebuie să rămână apanajul statului. Există și experiența externalizării unor activități ce țin de serviciul poștal național prin societăți distincte dar acționari integrali sau majoritari rămân tot societățile naționale de poștă. Evaluarea financiar-contabilă arată că C.N.P.R. deține imobile la prețul pieței de aproximativ 100-120 milioane \$ care, prin calculele efectuate de B.C.R. (factori de risc, degradări, cheltuieli de întreținere, etc.), se poate garanta cel mult o sumă de 50-60 milioane \$ ce se poate obține din vânzarea imobilelor. Afacerea privită prin prisma profitabilității (în 2004 C.N.P.R. a avut un profit net de 2,4 miliarde lei) poate fi estimată la aproximativ 90-100 milioane \$.

Deci, C.N.P.R., poate fi vândută cu maximum 180-200 milioane \$ ceea ce reprezintă o sumă derizorie față de dezavantajele pe care le implică această acțiune, principalele dezavantaje fiind următoarele:

1) Statul pierde prin înstrăinarea C.N.P.R. o componentă majoră a sistemului de siguranță națională deoarece se pierde cea mai detaliată rețea de distribuție la domiciliu și posibilitatea de dezvoltare rapidă pe infrastructură C.N.P.R. a oricărei rețele de comunicații, în stare de necesitate.

2) Vânzarea ca atare a C.N.P.R. aduce bani puțini statului, iar listarea la bursă aduce valoare și mai puțină (un exemplu este Germania unde, listând acțiunile societății de profil, valoarea acțiunilor s-a dovedit a fi mult sub valoarea evaluată)

3) Atractivitatea scăzută dată de costurile disponibi-

lizărilor de personal și a tensiunilor sociale potențiale, duce la oferta slabă valoric.

4) Aproximativ 40% din veniturile C.N.P.R. o reprezintă sumele provenite din comisioanele și dobânzile pe termen scurt privind achitarea pensiilor, venituri ce intră acum la bugetul de stat. Privatizarea înseamnă privarea statului de o sursă importantă de venit la buget.

5) C.N.P.R. îndeplinește în acest moment serviciul universal în domeniul serviciilor poștale, ceea ce înseamnă că, indiferent de rentabilitate C.N.P.R., este obligată să asigure în fiecare localitate a României prezența unui factor poștal, a unei agenții sau a unui oficiu. În condițiile privatizării C.N.P.R., cine-și va asuma aceste responsabilități și dacă și le va asuma, la ce preț și cu ce condiționări?

Alegerea unui "investitor strategic", așa cum este anunțul Guvernului României, induce logic, că numai un alt operator național poștal dintr-o țară puternic dezvoltată poate accede la privatizarea C.N.P.R., lucru greu de crezut având în vedere că tocmai în aceste țări operatorii poștali sunt încă cu capital de stat, și ar fi illogic ca C.N.P.R. să treacă în portofoliul altui stat.

Probabil ideea privatizării C.N.P.R. a încolțit în mintea reprezentantului sindicatelor, actualul director general al societății, numit în funcție, culmea, de un guvern de centru dreapta fără o analiză pertinentă a urmărilor acestei acțiuni.

Desigur, se poate face o evaluare a eficienței activităților pe domenii și se poate accepta, ca prin structuri proprii, să fie externalizate anumite activități considerate ineficiente dar în nici un caz nu se poate vorbi de privatizarea totală a C.N.P.R. în acest moment și probabil nici în viitorul apropiat, ca fiind o măsură corectă economic, politic și social.

În concluzie, la întrebarea dacă este necesară acum privatizarea C.N.P.R., răspunsul este categoric: NU.

Departamentul Transporturi și Comunicații

Privatizarea Societății Naționale de Radiocomunicații

(15 iulie 2005)

Pentru SNR, prioritatea pentru anii 2005 și 2006 o constituia finalizarea procesului amplu de rețehnologizare al societății, proces început în anul 2001. Pentru anii 2005 și 2006 sunt prevăzute lucrări ample de mo-

modernizare a rețelei de distribuție a programului național TVR 1 și extinderea la nivel național a recepției programului național TVR 2, o componentă importantă constituind-o și îmbunătățirea recepției programelor naționale de televiziune în mediul rural.

La data la care ne aflăm, jumătatea lunii iulie, datorită unei organizări și a unui management defectuos, nu s-au pus în funcțiune în cadrul acestui program cu finanțare obținută în anul 2004 nici măcar un emițător sau un translator de televiziune, finalizarea în 2006 a acestui proiect fiind compromisă.

Demararea procesului de alegere a unui consultant pentru procesul de privatizare al SNR va consuma resurse financiare serioase din rezervele și așa deficitare ale SNR datorită neacordării sumelor necesare de la bugetul statului pentru prestațiile realizate către SRR și SRTV. Alegerea ca modalitate de privatizare a SNR - listarea pe bursă - poate duce la experiența similară cu cea din Ungaria unde listarea pe bursă a operatorului similar, Antena Hungaria, a dus la o scădere importantă a valorii acțiunilor companiei datorită lipsei de interes pentru cumpărarea acestor acțiuni pe piața financiară.

O componentă importantă a acestei acțiuni o reprezintă și eliminarea, în situații limită, a capacității României de a avea la dispoziție o rețea națională de comunicații radio pentru date și voce, precum și accesul neîngrădit la posturile naționale de radio și televiziune. Această dimensiune de siguranță națională precum și stadiul incomplet al modernizării echipamentelor (măsură perfect sustenabilă din veniturile proprii și împrumuturi garantate de stat) fac inoportună, cel puțin pentru acest moment, privatizarea Societății Naționale de Radiocomunicații.

Departamentul Transporturi și Comunicații

România nu este o navă, iar Traian Băsescu nu este comandantul acestei nave

(17 iulie 2005)

Partidul Social Democrat își exprimă consternarea față de declarațiile președintelui Traian Băsescu prin care acesta susține că nu este necesară instituirea stării de urgență în zonele afectate de inundații, dovada clară a iresponsabilității sale și a disprețului față de populația

României. 20 morți identificați până acum, 14.000 de persoane evacuate, 13.856 locuințe afectate, 88.000 de hectare de teren agricol inundate. Acesta este bilanțul provizoriu al inundațiilor din ultimele zile. Articolul nr. 1 din OUG 1/1999 privind regimul stării de asediu și regimul stării de urgență prevede foarte clar faptul că starea de urgență se instituie și pentru “prevenirea, limitarea și înlăturarea urmărilor unor dezastre”. Dacă această statistică înfiorătoare nu reprezintă un motiv pentru a decreta stare de urgență, ne întrebăm atunci câți oameni ar trebui să moară și câte case ar trebui să fie distruse pentru ca președintele să înțeleagă că România trăiește acum clipe de groază?

Criza inundațiilor a dovedit incompetența premierului Tăriceanu și nepăsarea președintelui Băsescu. În loc să își ceară scuze pentru atitudinea lor sfidătoare la adresa românilor, cei doi vremelnici conducători învinovătesc pe toată lumea pentru propriile greșeli. Supărarea președintelui Băsescu derivă din faptul că inundațiile catastrofale cu care se confruntă românii i-au stricat măruntele jocuri politice privind declanșarea alegerilor anticipate. Traian Băsescu s-a supărat pe toată lumea. Pe presă pentru că arată dimensiunile dezastrului, pe politicieni pentru că solicită instituirea stării de urgență, pe morți pentru că au murit și pe toată lumea pentru că nu face așa cum vrea președintele.

România nu este o navă, iar Traian Băsescu nu este comandantul acestei nave. Oricât ar vrea Traian Băsescu să transforme democrația noastră într-o dictatură de navă, acest lucru este imposibil. România și românii vor respinge întotdeauna accesele dictatoriale ale unui președinte pentru care democrația este sintetizată acum de îndemnul “să vâsliți bine” sau, mult mai rău, de “să muriți bine”.

Rovana Plumb,

Departamentul de Protecția Mediului

“Omul bun și pomul copt”

(18 iulie 2005)

Inundațiile din acest an au afectat trei sferturi din țară: Banatul s-a transformat într-o deltă, Oltenia a fost acoperită de șuvoaie, iar în Moldova potopul a izolat zeci de localități.

În această situație, vameșul de la conducerea Ministerului Administrației și Internelor nu a avut nici o reacție, deși ar fi trebuit să gestioneze criza din primul mi-

nut de desfășurare. Neimplicarea domnului ministru a lăsat prefectii să acționeze după ureche, iar inspectoratele județene pentru situații de urgență să nu aiba la timp sprijinul celorlalte componente din structurile teritoriale ale M.A.I..

În timp ce sinistrații trebuie să se lupte singuri cu vicisitudinile și infractorii care amenință gospodăriile înundate, preocupările ministrului Vasile Blaga par a fi doar cu scop electoral. Surprins de realitățile din teritoriu, domnul ministru începe reforma administrației locale cu primarul din Nămolosa, pe care îl consideră “o legumă”, referindu-se la starea acestuia de sănătate.

Îl sfătuim pe domnul Blaga să privească atent și în grădina proprie, poate constată că la Cluj primarul este “o conopidă”, iar în București primarul general este “un păstârnac”.

Chiar paralizat, primarul din Nămolosa se pare că a făcut mai mult pentru concetățenii săi decât cei doi omologi din grădina P.D.

*Departamentul de Administrație
și Afaceri Interne*

Text legislativ de un rar cinism

(20 iulie 2005)

Guvernul României a adoptat în ultima sa ședință mai multe ordonanțe de urgență pe care le-a prezentat națiunii ca fiind esențiale pentru integrarea europeană. Printre aceste ordonanțe de urgență, Guvernul a strecurat și un text legislativ de un rar cinism: O.U.G. nr.86 din 14 iulie 2005, pentru modificarea și completarea Legii nr.541/2002 privind economisirea și creditarea în

sistem colectiv pentru domeniul locativ. Ordonanța adoptată de guvern amputează grav și iresponsabil prima de stat acordată pentru depunerile anuale făcute de cetățenii mai săraci ai României, cu scopul finanțării obținerii unei locuințe. Legea adoptată la inițiativa parlamentarilor PSD prevede o primă de stat de 30% din suma economisită în anul respectiv de către cetățean, dar nu mai mult decât salariul mediu brut pe economie. Deja, mai mult de 10.000 de români au decis să economisească în acest sistem pentru a reuși să-și achiziționeze o locuință.

Guvernul Alianței D.A. a decis reducerea acestei prime pentru economisire la 15% din suma economisită într-un an, dar nu mai mult de 100 de Euro.

Doar persoanele cu vârsta de până la 35 de ani, cu copii în întreținere beneficiază de o primă mai mare, de maximum 130 de Euro. În condițiile în care prețul locuințelor depășește cu mult posibilitățile imediate ale românilor obișnuiți, considerăm că decizia guvernului este nedreaptă și antisocială. Ea se îndreaptă împotriva cetățenilor cu venituri mici și mijlocii, cărora, prin decizia sa, Guvernul le ucide speranța de a-și putea cumpăra o casă, după ani de muncă și economisire.

Guvernul României consideră că este urgentă “eliminarea creșterii artificiale a efortului bugetar destinat economisirii” la doar câteva luni de la data în care a considerat natural să-i favorizeze pe cei mai bogați cetățeni, prin adoptarea cotei unice de impozitare de 16%.

Partidul Social Democrat protestează împotriva deciziei ocupanților de la Palatul Victoria și anunță opoziția sa la acest act politic lipsit de rațiune socială și de decență.

*Departamentul de muncă
și protecție socială*

Arad

● Clubul Social Democrat este un spațiu în care Partidului Social Democrat și societatea sau comunitatea interferează și realizează un schimb de idei. Prin acest club dorim să construim un spațiu de dialog între membrii cetății noastre, pentru a înțelege mai bine care sunt valorile, aspirațiile, preocupările și comportamentele care ne caracterizează.

Prima temă de dezbatere, care a deschis acest for al partidului la nivel județean a fost „Social democrația și protecția copilului” - la 1.iunie.a.c.

Joi, 14 iulie la sediul PSD Arad a avut loc a doua dezbatere organizată în cadrul Clubului, cu tema „România europeană- România solidarității sociale”.

Subiectele abordate în cadrul acestei întâlniri au fost: social-democrația – mecanism de intervenție în societatea românească în scopul sprijinirii protecției sociale a cetățenilor; politici de protecție socială pentru familii, femei, copii, studenți, tineri; alternative viabile la măsurile de protecție socială existente.

Au participat: reprezentanți ai pensionarilor, ai sindicatelor, ONG-urilor, reprezentanți ai Organizația de Femei și de Tineret a PSD Arad, reprezentanți ai departamentelor de resort a PSD Arad și presa.

PSD Arad, a atras atenția societății civile asupra stării de fapt existente, și anume negarea de către actuala guvernare a măsurilor de realizare a unei politici sociale active. Întreprinse de Guvernul social-democrat în perioada 2001-2004, aceste măsuri care sunt considerate „mită electorală”, destinate „puturoșilor”, arată cât de diferită este poziția noastră față de promotorii liberalismului absolut.

O guvernare ca aceea de acum, care n-are angajamente sociale cuprinzătoare și nici reguli clare pentru toți, provoacă inegalitate și dezintegrare. Partidul Social Democrat combate cu convingere orice asemenea viziune, care generează neîncredere și incertitudine, inegalitate și potențial de conflicte sociale, așa cum este politica actualii coaliții, care împinge populația țării în scepticism, apatie, haos și marginalizare.

● Luni, 18 iulie 2005 Organizația Județeană a PSD Arad alăturându-se eforturilor de solidaritate umană cu cei năpăstuiți de inundațiile catastrofale din ultima perioadă, în cadrul acțiunii naționale a PSD “*NOUĂ NE PASĂ*” a deschis Centrul de colectare a ajutoarelor, la

sediul PSD Arad, B-dul Revoluției nr.74, și cont la Raiffaisen Bank, Arad pentru efectuarea donațiilor în contul IBAN RO93RZBR0000060006508583.

● Miercuri, 20 iulie 2005 la sediul PSD Arad s-a organizat o conferință de presă. Purtătorul de cuvânt PSD Arad, Alexandra Braica a prezentat o Scrisoare deschisă, adresată primarului Aradului Gheorghe Falcă (anexată), iar deputatul PSD Gheorghe Chipper a comentat bălbâielile puterii, în speță cele ale primului ministru PNL, în ceea ce privește demisia guvernului și proasta gestionare a inundațiilor.

● **Scrisoare deschisă adresată domnului primar al Aradului Gheorghe Falcă.** Ați fost ales primar al Aradului la 20 iunie 2004, în al doilea tur de scrutin cu 36198 voturi. La acea vreme Partidul Social Democrat a întrunit un număr de 14119 voturi, trimitând pe listele sale un număr de 6 consilieri locali din totalul de 23, adică cel mai mare număr de consilieri dintre partidele care au ajuns în Consiliul Local al Municipiului Arad (PSD, PD, PNL, UDMR, PNȚCD și PRM). Acum Consiliul Local l-ați transformat prin alianțe politice, într-un teatru de marionete, fără nici o personalitate, sub „bagheta” dumneavoastră.

În virtutea principiilor democrației, am respectat voința electoratului: „vox populi, vox dei”. A trecut un an de atunci. Ați avut timp să vă derulați mandatul și să puneți în aplicare măcar o parte din promisiunile făcute cu atâta „mărinimie” în campania electorală. Acum însă, la mai bine de un an de mandat, a venit vremea să dați seamă arădenilor pentru activitatea dumneavoastră în această funcție.

Vă aducem aminte că în urma scrutinului popular, azi sunteți primarul tuturor arădenilor, fără deosebire de rasă, de naționalitate, de origine etnică, de limbă, de religie, de sex, de opinie, de apartenență politică, de avere sau de origine socială.

Prin urmare este total nepotrivită și anticonstituțională (Constituția României art. 8: *Pluralismul și partidele politice (1) Pluralismul în societatea românească este o condiție și o garanție a democrației constituționale*) afirmația dumneavoastră conform căreia „ambția dumneavoastră este să scoateți PSD-iștii din țară”, (poate vă gândiți să scoateți din țară și cetățenii care au votat PSD-ul sau un alt partid politic) fapt care dovedește că nu sunteți primarul tuturor arădenilor, că nu respectați principiile democrației și că dumneavoastră sunteți într-o

campanie electorală total inoportună în această perioadă în care țara se confruntă cu dezastrele naturale și responsabilitățile integrării europene, iar limbajul dumneavoastră ar trebui revizuit. Dar poate acesta este singurul mod de a îndeplini dorința nedisimulată a liderilor dumneavoastră politici: dobândirea puterii totale?

Tinem să precizăm că acțiunile partidului nostru, sunt responsabile și nu încalcă cu nimic principiile democrației. Am respectat opțiunea populară și ne-am asumat cu responsabilitate misiunea unui partid de opoziție. Un an de zile am așteptat, cu respect, să vă îndepliniți promisiunile în virtutea cărora ați fost ales în această funcție de edil-șef. După un an de mandat am considerat că trebuie să luăm atitudine, legitimând votul primit de la cetățeni. Arădenii văd că, din păcate, așteptările lor au fost în cea mai mare parte înșelate.

Nu manipulăm pe nimeni, domnule primar. Suntem un partid serios și responsabil, iar atitudinile dumneavoastră, adeseori derapante, ca aceea prin care strigați la cetățeni, acuzându-i că ar fi PSD-iști sau la consilierul local PSD Alexandra Braica, în plen, refuzându-i dreptul legal la opinie, nu fac decât să demonteze imaginea fabricată cu atâta migală de om politic tânăr, responsabil, profesionist și onest.

Partidul Social Democrat v-a solicitat prin consilierul local municipal Alexandra Braica, în baza Legii 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public (art. 6(1) Orice persoană are dreptul să solicite și să obțină de la autoritățile și instituțiile publice, în condițiile prezentei legi, informațiile de interes public) și a Legii 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, să fie făcute publice toate contractele care au fost semnate prin negocierea cu un singur ofertant, toate contractele de atribuire fără licitație publică prin negociere directă, beneficiarii acestora și sumele contractate, de la preluarea mandatului. Ați răspuns cu totul altfel, tot pentru imagine- domnule primar, legile amintite, dacă le-ați fi citit v-ar fi lămurit, poate, că soluția nu este să-i acuzați pe alții pentru propriile probleme, inclusiv în "Cazul RECONS", rămas cu toate eforturile dumneavoastră, un caz celebru în România.

Partidul nostru așteaptă, la fel ca toți cetățenii Aradului a cărui primar ar trebui să fiți, din partea dumneavoastră- responsabilitate, înțelepciune, respect față de arădeni, corectitudine și prosperitatea orașului a cărui cetățeni suntem. Să așteptăm mult și bine domnule primar?

Partidul Social Democrat Arad

- Miercuri, joi 20-21 iulie 2005 în cadrul programului "Nouă ne pasă" au fost donați 50mc material lemons de construcție, pentru școala generală din localitatea Ionel, comuna Ujvar, județul Timiș, care a fost afectată grav de inundațiile din această primăvară. Au fost efectuate două transporturi în zilele de 20 și 21.07.2005. Materialul provine de la Ocolul Silvic privat "Codri Iancului" de pe Valea Crișului. șeful de Ocol, ing. Ioan Purlea este membru marcant PSD, fiind ajutat de organizațiile partidului nostru din comunele Hălmagiu, Hălmăgel și Vârfurile. Programul, coordonat de prim-vicepreședintele PSD Arad Florin Remeșean, este în derulare.

- Sâmbătă se va desfășura Consiliul Județean al Organizației de Femei pentru instruire și pregătire a alegerilor din această organizație. (*Biroul de Presă al PSD*)

Bacău

- 14 iulie 2005. Referitor la declarațiile domnului Eugen Nicolăescu, purtătorul de cuvânt al Partidului Național Liberal, organizația PSD Bacău își exprimă dezamăgirea față de încercarea disperată a liderilor PNL de a asocia imaginea social - democraților și de a implica politicul în tragedia prin care trec locuitorii județului Bacău, în tentativa de a acoperi deficiențele de gestionare a situației precum și din dorința de a acumula capital politic.

Dorim să amintim că organizația PSD Bacău a participat efectiv încă de la începutul dezastrului la sprijinirea populației sinistrate și salută cu entuziasm inițiativa liberalilor de a se implica activ, deși cu întârziere, la două zile de la dezlănțuirea forțelor naturii. (*Dragoș Benea, purtător de cuvânt Organizația PSD Bacău*)

Caraș-Severin

- Sâmbătă, 16 iulie 2005, președintele PSD Caraș-Severin, Ion Mocioalcă, s-a întâlnit cu liderii PSD din organizațiile situate pe Valea Timișului. Prim-vicepreședintele PSD Caraș-Severin, Claudiu Ionel Pasăre, însoțit de mai mulți tineri social-democrați, s-a deplasat în localitățile așezate pe Valea Almăjului.

Cu acest prilej, Claudiu Pasăre a discutat cu primarii și liderii PSD din zonă despre problemele cu care se confruntă reprezentanții administrației locale din Almăj.

- Duminică, 17 iulie, prim-vicepreședintele PSD Caraș-Severin, Claudiu Ionel Pasăre, a participat la hrumul Bisericii Ortodoxe din cartierul Steierdorf din ora-

șul Anina. La acest eveniment au participat primarul și viceprimarul localității, membrii ai PSD, precum și numeroși credincioși.

- Miercuri, 20 iulie 2005, lideri ai PSD Caraș-Severin au participat la aniversarea a 100 de ani de atestare documentară a Mănăstirii “Sfântul Ilie de la Izvor” din orașul Bocșa. Primarul localității, Mirel Patriciu Pascu, președinte al organizației PSD Bocșa, a subliniat importanța acestui moment ecumenic și i-a asigurat pe cei prezenți de sprijinul administrației locale în vederea continuării desfășurării în bune condiții a activității religioase din acest colț de țară.

- Miercuri, 20 iulie 2005, președintele PSD Reșița, Mihai Stepanescu, împreună cu alți reprezentanți ai PSD, a participat la serbarea hramului Bisericii Ortodoxe din satul Bogăltin, comuna Cornereva, jud. Caraș-Severin. Claudiu Ionel Pasăre, prim-vicepreședinte al PSD Caraș-Severin, a participat la serbarea hramului Bisericii Ortodoxe din comuna Mehadia.

Domnul Ion Vela, vicepreședinte al PSD Reșița și rector al Universității “Eftimie Murgu” din Reșița, a participat la serbarea hramului Bisericii Ortodoxe din comuna Marga.

- Joi, 21 iulie 2005, la sediul PSD Caraș-Severin, a avut loc reuniunea Comitetului pentru situații de urgență al PSD Caraș-Severin, sub coordonarea prim-vicepreședintelui PSD Caraș-Severin, Claudiu Ionel Pasăre. Cu acest prilej, s-au luat măsuri pentru organizarea în bune condiții a Teledonului de sâmbătă, 23 iulie 2005.

- Joi, 21 iulie 2005, la sediul PSD Oțelu Roșu, președintele PSD Caraș-Severin, Ion Mocioalcă, împreună cu prim-vicepreședintele organizației și secretarul executiv, Nicolae Ștefănescu, au susținut o conferință de presă. Cu această ocazie, președintele PSD Caraș-Severin a comentat revenirea premierului Călin Popescu Tăriceanu, în fața Camerelor reunite ale Parlamentului ca pe un gest disperat, al unui om aflat la capătul carierei politice. Secretarul Executiv al PSD Caraș-Severin, Nicolae Ștefănescu, a informat reprezentanții presei cu privire la faptul că cei 11 consilieri județeni ai PSD au donat pentru sinistrații din țară, indemnizația pe 2 luni de zile. Același gest a fost făcut și de cei 5 consilieri locali PSD din Consiliul Local al municipiului Reșița.

Dolj

- În dimineața zilei de vineri, 15 iulie 2005, au avut

loc audiențe la cabinetul parlamentar al deputatului prof. dr. Monalisa Găleteanu.

- În aceeași zi, deputatul Ion Călin a vizitat împreună cu Ion Prioteasa, prim-vicepreședintele Organizației Județene Dolj a PSD, comunele Mischii și Ghercești, care au fost afectate de inundațiile din ultima vreme.

- În seara zilei de vineri, 15 iulie 2005, reprezentanți ai Delegației Permanente a Organizației Județene Dolj a PSD au participat la deschiderea oficială a școlii Politice de Vară a TSD Dolj, la Dăbuleni.

- Sâmbătă, 16 iulie 2005, la sediul Organizației Județene Dolj a PSD a avut loc Delegația Permanentă și apoi conferința de presă la care a participat Mircea Geoană, președintele Partidului Social Democrat. După conferința de presă, Mircea Geoană împreună cu reprezentanți ai Organizației Județene Dolj a PSD (Ion Călin, Ion Prioteasa, Ion Dascălu, Andi Gaiu, Maria Schutz, Monalisa Găleteanu, Sorin Răducan) au vizitat comunele doljene Ghercești și Mischii unde au fost oferite ajutoare sinistraților: 5 t conserve de legume, 1 t de roșii, 1000 l apă minerală, 600l de suc, 38 t de grâu, 100 saci ciment și 50 milioane de lei pentru Școala Generală din satul Motoci. Către seară, Mircea Geoană, împreună cu delegația doljeană a PSD a vizitat Școala Politică de Vară a TSD în orașul Dăbuleni.

- A doua zi, deputații Ion Călin și prof. dr. Monalisa Găleteanu au avut audiențe. **(Biroul de presă)**

Prahova

- Joi, 14 iulie 2005 a avut loc Conferința Județeană a Organizației TSD Prahova, la care au participat deputații Victor Ponta (președintele Tineretului Social Democrat), Nicu Bănicioiu și Claudiu Manda. Cu acest prilej, s-a prezentat raportul de activitate pe perioada iulie 2003-iulie 2005 și programul de activități pe perioada următoare. Congerința l-a reales ca lider pe Mihai Apostolache, deputat PSD Prahova iar ca secretar executiv, pe Rares Enescu.

- Vineri 15 iulie 2005, președintele organizației PSD Prahova, dl. deputat Marian Săniuță, a susținut obișnuitele audiențe cu cetățenii. Cele mai multe doleanțe pe care oamenii le prezintă deputatului Marian Săniuță sunt legate de deteriorarea nivelului de trai, probleme privind aprovizionarea cu medicamente compensate și gratuite, dar și de neajunsurile personale ale celor înscriși în audiență.

- După programul de audiențe, președintele Marian Săniuță a susținut o conferință de presă la sediul județean al partidului, în cadrul căreia a informat mass-media despre discuțiile avute la București și despre măsurile propuse de PSD privind ieșirea din criza inundațiilor, precum și pentru ajutorarea familiilor greu încercate de calamități.

- În aceeași zi, a avut loc la sediul organizației județene Prahova a PSD, ședința Comitetului Executiv Județean, cu această ocazie președintele organizației, dl. Marian Săniuță prezentând colegilor de organizație hotărârile luate în ziua precedentă, la ședința susținută de conducerea centrală a Partidului, cu liderii filialelor din țară.

- Sâmbătă 16 iulie, deputatul Marian Săniuță s-a deplasat în mai multe localități din județ unde s-au semnalat avarii în urma inundațiilor. Primele localități vizitate au fost Dumbrăvești, Plopeni, Berteș, Aluniș, Telega. Liderul PSD Prahova și-a afirmat disponibilitatea de a-i sprijini pe cei afectați de precipitații cu sume de bani și materiale de construcții ce urmează să fie colectate de către organizația PSD.

- Membrii organizației județene PSD Prahova participă, începând de luni 18 iulie, la acțiunea derulată de Primăria Municipiului Ploiești de colectare de bunuri materiale și fonduri pentru sinistrații din județele grav afectate de căderile masive de precipitații – la punctul amenajat în incinta Colegiului Administrativ și de Servicii „Virgil Madgearu” Ploiești;

- Prin sprijinul Organizației PSD din comuna Colceag s-au identificat spații de cazare pentru 30 de copii din zonele inundate. În prezent, se fac demersuri pentru aducerea copiilor din județele calamitate. (*Biroul de presă PSD Prahova*)

Tulcea

- Vineri 14 iulie 2005 a avut loc reuniunea largită a Comitetului Executiv Județean Tulcea, a Partidului Social Democrat cu participarea parlamentarilor: Bogdan Niculescu Duvăz, Ion Vărgău, Vladimir Alexandru Mănăstireanu, unde s-a analizat situația dramatică generată de inundații și au fost adoptate măsuri și acțiuni la nivel local și central.

- Luni 18 iulie 2005, două colective constituite din ingineri și economiști membri ai PSD conduse de domnul Trifon Belacurencu Președintele Organizației Jude-

țene TULCEA a PSD și domnul Constantin Mitache vicepreședinte sau depladat în localitățile județului afectate de inundații pentru sprijinirea comunelor respective la întocmirea cererilor de finanțare a unor proiecte de re-facere a infrastructurilor avariate .

- Joi 14 iulie 2005, domnul deputat Vladimir Alexandru Mănăstireanu s-a deplăsat în localitățile Smârdan și Dăeni, localități afectate de, satabilind împreună cu autoritățile locale demersurile ce trebuiesc întreprinse la autoritatea județeană și la nivel central pentru eliminarea efectelor inundațiilor.

- Vineri 15 iulie 2005, deasemeni domnul deputat Vladimir Alexandru Mănăstireanu a susținut a conferință de presă și audiența săptămânală.

- Joi 21 iulie 2005, Comitetul Executiv Municipal al PSD Tulcea s-a întâlnit în cadrul unei ședințe extraordinare, pentru a stabili noi acțiuni de colectare de fonduri și bunuri în cadrul municipiului Tulcea, destinate localităților și persoanelor sinistrate din județele Galați și Vrancea. (*Președinte, Trifon Belacurencu*)

Vaslui

- Organizația județeană Vaslui a Partidului Social Democrat a declanșat la nivelul județului Vaslui campania de solidaritate și de ajutorare a sinistraților din județele afectate de inundații - „și vasluienilor le pasă”.

Luînd act de valul de inundații catastrofale produse în majoritatea județelor țării, Organizația județeană Vaslui a PSD a adresat un apel public, prin mass-media din județ, către membrii și simpatizanții săi, precum și către toți cetățenii județului, să sprijine pe cei aflați acum în grea încercare.

În acest sens a fost deschis un centru de colectare a ajutoarelor la sediul Organizației municipale Vaslui a Partidului Social Democrat, urmînd ca astfel de centre să se mai deschidă și în celelalte municipii din județ, în perioada imediat următoare.

- Vineri, 15 iulie 2005, Dumitru Buzatu, președintele Organizației județene Vaslui a Partidului Social Democrat, a participat la ședința Comisiei Operativ Consultative Vaslui. La ședința COC, au participat toți primarii din județ și șefii serviciilor descentralizate. În intervenția sa, dl Dumitru Buzatu a precizat că, în mod ilegal, șeful inspectoratului școlar că face presiuni asupra propriilor salariați să-ți dea demisia, iar funcționarii

Organizații teritoriale ale PSD

prefecturii terorizează funcționarii primăriilor, unde nu sunt primari ai Alianței, depășindu-și competențele. Cu acesta ocazie a solicitat ca șeful inspectoratului școlar și prefectul județului ca în activitatea pe care o desfășoară să respecte și legea, nu numai indicațiile primite de la partid.

- Vineri, 15 iulie 2005, deputat Gabriela Crețu a fost invitata postului local de radio „Unison Bîrlad”. În cadrul emisiunii s-a referit la cauzele politice și interesele de partid ale puterii care au determinat criza politică actuală, cinismul de care dau dovadă guvernării care nu văd problemele reale ale țării, care trece printr-o situație deosebit de dificilă determinată de inundațiilor catastrofale din majoritatea județelor țării.

- Marți, 19 iulie 2005, după anunțul făcut de prim-

ministrul Călin Popescu Tăriceanu, conducerea Organizației județene Vaslui a PSD a făcut scurte declarații de presă , după cum urmează: Dumitru Buzatu, președintele Organizației județene Vaslui a Partidului Social Democrat; aceasta a demonstrat încă o dată incapacitatea Executivului condus de Tăriceanu de a gestiona problemele actuale ale țării. Actualul guvern ar trebui să demisioneze și să fie numit un alt premier.” Vasile Mihalachi, primvicepreședinte: “hotărârea lui Tăriceanu este benefică pentru țară. Cred că Alianței i-a fost frică de alegeri, așa că a mers pe altă variantă. Tăriceanu s-a gândit să rămână la guvernare, deci îi este frică într-un fel de aceste anticipate. El, ca om, face drepti în fața lui Băsescu și așa va face întotdeauna”.

Informațiile propuse pentru a fi cuprinse în acest buletin vor fi transmise la Institutul Social Democrat „Ovidiu Șincai”, str. Atena 11, telefon: 230.24.34, 230.24.74. Fax: 231.55.23. e-mail: isd@rdsmail.ro și la Departamentul Comunicare și Tehnologia Informației al PSD, Șoseaua Kiseleff nr. 10, telefon/fax: 222.32.72